

# MINDSZENTI LAP

Előfizetési ár:

Egész évre . . . . . 4 Korona  
Fél évre . . . . . 2 Korona  
Negyed évre . . . . . 1 Korona

VEGYES TARTALMU HETILAP. MEGJELEN VASÁRNAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Horváth Antal könyvnyomdájában, hová a lap szellemi részét illető közlemények,  
előfizetési és hirdetési díjak küldendők.

Hirdetéseket

és nyílt-téri közleményeket a kiadó-  
hivatal jutányos ár mellett közöl.

## Március idusa.

Tikkadt a levegő, izzó a léghör. Valami zsidbasztó érzés nyomja a kedélyeket; éget, perzsel, fojtogat a nagy szárazság. Sehol semmi nyoma a tetterőnek. Mintha elhalt volna egészen. Vagy csak szunnyad tán?

Egyszer megzördül az ég. A felhők dörgő robajjal ütődnek egymáshoz. Villámok cikkáznak. Tomboló vihar kél és a fürgeteg elsodor mindent, ami gátlólag útjában áll. Az eddig leszorított szenvedélyek szilajon szertecsapnak. A rab széjjelzuzza bilincseit, játszi szerrel leveti béklyóit. A lélekzetvételt nem fojtja többé forró hőség.

Tiszta a levegő!

Az éltető üdeség tettekre edzi a petyhüdt karokat. A meghunyászkodásból önértet, a leigázottból hős lesz; a rab magasan hordja, fenn lobogtatja a szabadság zászlaját.

Szabadság! érzitek-e, tudjátok-e ti, jelenkor gyermekei, minő örömet, minő diadalt jelentett a magyarnak, mikor a szabadság suhogása vonult át az egész hazán, bérce-völgyön át? Szabad lett az alkotmány, szabad a sajtó, szabad a meggyőződés nyilvánítása.

Március idusán volt. S valahányszor a természet elolvastja jégkérget és újból fölvidul, valahányszor felfrissülve

bugyog belőle új életerő: a márciusi levegő új életre fakasztja a szabadság virágait is.

Halljuk harsogni a hívó riadót, mely hazájának szeretetére, védelmére szólítja a magyart! Halljuk a nagy hősök dicső buzdításait, büszke fájdalommal végigszenvedjük velük vértanuságukat s megilletődve bár, de lelkesedve látjuk, a véráztatta harcmezőket, hol a szabadságért küzdő vitézek összemérik kardjaikat a zsoldosokkal.

Szabadság és hazaszeretet! Ti ékes drágakövei a magyarnak! Legszebb díszei, legértékesebb kincsei e nemzetnek mely oly hamar hevül mindazért, ami a haza szent érdekeivel összefügg, mely oly állhatatosan, oly szívósan ragaszkodik mindahhoz, ami a magyar faj sérthetetlen joga.

Ezernyolcszáznegyvennyolc! Te adtad nekünk vissza e kincseket, te győzted le a bitorlóid. Pajzsodról lepattantak a merénylő suhintások, miket orvul intéztek génuszunkra adáz elleneink.

Ezernyolcszáznegyvennyolc! Te fényes korszaka a magyar vitézségnek, te ragyogó szövétneke a magyar önértetnek! Szellemed áthatja ma és minden koron e nemzet fiait. Megmutatád nekünk a mesgyét, melyről a tisztító vihar elsöpörte az otromba, odvas korlátokat, hogy biztosan haladhassunk

célunk felé. Sujtó villámcsapások közepette a magyarok Istenének kegyéből tört magának utat a napsugaras, fénytárasztó derengés.

És ahogy bevilágított a rabság sötét odujába, milliók szívében frissiben meggyújtotta a hazaszeretet lángját.

Március tizenötödike — egy nap csak! De minő nap! Ma is, máskor is évekig tart, míg okos és bölcs férfiak törvényt alkotnak. Esztendőik kellene, míg segítenek a nép bajain. Március tizenötödike, egy röpké nap, visszaállítja a népképviselési rendszert, létesíti a polgárok egyenjogúságát, szabályozza a törvényhatóságok jogait, szabaddá teszi a földet, proklamálja az Erdélylyel való egyesítést, kimondja a sajtószabadságot, s így lesz 1848. március 15-ike kiinduló pontja a nemzet újabb önállóságának.

Akinek ereiben magyar vér lüktet, alkotmányunk újjászületésének e szent napján, hálás szívvel, illő kegyelettel emlékszik meg azokról a feledhetetlen nagy férfiakról, kik életük és vértük felajánlásával és feláldozásával hódoltak a hazaszeretet és szabadság magasztos eszméjének.

Igaz szívvel üljük meg történelmünk e nevezetes korszakának fenséges emlékünnepeit!

## TÁRCA.

### Üzenet.

Valahol messze, nem ezen a tájon,  
Párjára talált a boldogtalanságom:  
Igy írja valaki  
Aranysegélyű, illatos levélben;  
Apró betűi a gyöngyszemek épen,  
Mikből születnek édes szavai.

Írja, hogy ő is elhagyatott, árva;  
Neki is van már mély, örökös gyász,  
Siratja a multját,  
Mi elmúlt örökre, vissza sose térhet  
S amit még számára tartogat az élet:  
Lassu vértanuság!

S kéri, üzenjek valamit magamról  
És ha a fájdalom ónsuja lesajtól,  
Gondolok reája,  
Aki, miként én, ugy eped utánad,  
Boldogságos szép mult, sivatag pusztának  
Ösvényeit járva!

Bármit üzennék erre a levélre,  
A mi multunknak már örökre vége,  
Fel sohase támad!  
Én is siratom, ő is siratja,  
Se köny, se sóhaj vissza nem adja  
S mit ér a bánat!

S mit ér a részvét, ami a részünk?  
Más ugy sem érzi a veszteségünk,  
Ha meg is érti.

Ahány szív, annyi csapást elviselhet;  
Közös bánatra szívek nem teremnek,  
Mindig egy érzi.

Valahol messze, nem ezen a tájon.  
Párjára talált a boldogtalanságom, —  
Köszönet érte! . . .  
Hogyha nem volnék végleg kirabolva,  
Szívemben csak ha parányi fény volna:  
Meglopnám, magam küldve cserébe!

H . . .

### MESÉK A TALMUDBÓL.

Írta: Ujvári Péter.

I.

Hadrián, a rómaiak hatalmas cézárja nagy kegyetlenül bánt el a leigázott zsidó néppel. Csak rabbi Józsuá, a lévita bírta a kegyelmét töméntelen tudománya miatt. Azonban a vallását, azt kigúnyolta. Egyszer így szólt hozzá:

Mit rajongtok szegény zsidók Jehováért, mikor a szentírásból is láthatjátok, hogy tolvajtermészet az ő természete. Az első embernek csak ugy adhatott asszonyt, hogy előbb orozva ellopta a bordáját.

Rabbi Józsuá meghajtván térdeit, így felelt:

— Nagy a te bölcseséged, uram és nincs is válaszom reá, míg panaszsomat kegyesen meg nem hallgatod. Zsiványok jártak az éjszaka a házamban és elvitték az ezüst serlegemet. Arany billikomot hagytak helyette. Büntesd meg őket, nagy Uram.

A császár kacagott.

— Rabbi, rabbi! Talán cserben hagyott a bölcseséged? Arany serleget hagytak ezüst serleg helyett, nem kárt tettek neked, hanem hasznót. Miért büntessem őket?

— Uram — felelt alázatosan a rabbi — a mi istenünk is így tett. Meglopta az első embert, de drágagyöngyöt adott neki a bordájáért.

II.

Rosszul sáfarkodtak Antóniusz császár kincstartói, ugy hogy a kincses kamarából el-elfogytak a drágaságok.

— Eredj szolgám — szólt a császár valamelyik hű emberéhez, — eredj rabbi Jehudához, aki bölcs és becsületes és kérd nevében, mondja meg, mit tegyek, hogy a rám szakadó szegénységnek gátat vessek.

A rabbi éppen a kertben volt, mikor az udvari embertől a császár üzenetét vette. Hallgatta a rabbi és nem szólt.

— A tanácsodat várom — sürgeti a hírnök.

— Várj — szól a rabbi.

Aztán magához inti a kertészét és egy veteményes ágyra mutat.

— Hitvány itt minden, talán nem gondozod.

— Hiába gondozom, uram — felel a kertész — ettől a nagy fától pusztul a vetemény. A föld erejét ő szívja el és a nap melegét ő fogja fel.

— Vágd ki hát ezt a nagy fát és tégy kisebbet a helyébe.

Szólván, a hirhozóhoz fordul és imigyen oktatja:

— Mond a császárnak, nincs a kérdésre

## Okszerű állattenyésztés.

Ha hazánk marhatenyésztését a rétekre akarjuk alapítani, akkor a termelésben mindaddig nem juthatunk biztos eredményre, míg a föld öntözése testté nem válik.

A takarmánytermelésbeli hullámzások sokkal károsabbak, mint a gabonatermesztés fizetésében valók. Ha a gabona cserben hagy, nagyobb távolból fedezhető a veszteség és a gazdasági kárvallás nem nagyobb a veszteség becsénél. Nem így a takarmánytermelésben. Ha itt szűk termés köszönt be, nem oly könnyű nagyobb távolból hozatni takarmányt s a marhaállományt összességében kényesre vonni a tenyésztő s marháit a külföldnek természetesen potom áron eladni. E szerint a mezőgazda valamely inséges év végén ama marhaállományt nélkülözi, mely a legközelebbi esztendőben várható szüleség termése értékesítésére megkívánatik.

Visszavásárolja most meg a külföldtől, amit eladott? Ha azt teszi, akkor azt fogja találni, hogy egész más árakat kell fizetnie a vásárlás, mint a kapott eladás alkalmával. Saját hazája roppant mértékben versenyez vele s valamint akkor, úgy most is kényesre árat szül a kereslet s kínálat közti aránytalanság: elébb az eladó, most a vásárló, de mindkét ízben a mi marhatenyésztőnk részéről.

Neki tehát nemcsak a szüleségtermésbeli veszteséget kell viselnie, hanem gulabeli tökéjében talán még tetemesebb kárt fog vállalni. Ha marhaállományát hozzávásárlás útján azonnal újból föl akarja a régi számig szaporítani, adósságot kell csinálnia, ha pedig növendékmarhákkal akarja gyarapítani, egy időre gazdasági jövedelméről egész, vagy legalább részben le kell mondania s időközben amiatt károsul, hogy az egy darabig még kisebb számú marhaállomány nem enged meg teljes szüleségi természetmennyét lehető legjobban értékesítenie.

Valamint tetemesebb károkat von maga után a marhatenyésztésre nézve a takarmány-

beli szűk év, mint a gabonafélékben való sovány termés, úgy egy jó esztendő előbbiben való dúsgazdag fizetése nem jár akkora jelentőséggel, mint az utóbbiakbeli. A gabonának nagyobb a piaca, többnyire tudhatni rajta, ha alacsony árakban kénytelen is megnyugodni az ember. De ha valamely országra kivételesen kétszer bővebb takarmánytermést áraszt az év, e terimésőbb termékeket nem küldhetni az ország határain túl. Vagy számosabb marhaállományal kell azt megéltetni, vagy ha ugyan lehetséges, jövő esztendőre eltenni. De nagyobb számú marhaállományt nem teremthetni egy intésre s nem szives örömet teszi ki az ember magát annak a kockázatának, hogy marhaszámát egy jó termés kedvéért drága pénzen fölszaporítsa, az év végén meg egy részét valószínűleg csekélyebb áron eladja.

A takarmánytermés hullámzása tehát két irányban mutatkozik tetemesen károsabbnak, mint a gabonatermesztésbeli hullámzás. Elsőt egy sovány év egytetemesebben érheti s már ha egyforma szűken fizetnek, az is nagyobb kárral jár, minthogy nemcsak az évi termést bántja, hanem a tökélet is megkezd. Másfelől nem értékesíthetni úgy, ha a szüleségfélék, mintha a gabonatermesztés bőségesen fizetnek.

A marhatenyésztés sikeres üzésére a természet szeszélye alól emancipálni kell magát s e hullámzásoknak elejét venni. Ezt immár meg is tette a magyar, a természetes réteket hovatovább abbahagyván s magát műtakarmánytermelésre adván. Ezen sarkallik ma már hazánkban az okszerű marhatenyésztés. Nem nevezük okszerűnek azt, ami ugyan műtanilag tökéletes természetmennyét szolgáltat, de a termelőt gazdaságilag tönkre juttatja. Ötven év előtt még talán a gondtalan pusztaság gazdaság volt a legokosabb üzletmód hazánkban s más egyéb gond, mely a pusztaság jobbitására fordított, aligha járt haszonnal. Szerintünk az istállózás sem egészen okszerű még ma Magyarországon, nem mintha ez utóbbi tökéletesebb gyártmány nem állíthatnák elő, mint részenkénti csordára járás mellett,

hanem mert a tökéletesebb gyártmány ára magas volta dacára sem fedezi a tetemesebb munkabeli áldozatokat s a mezőgazdát elszegényíti, nemhogy gazdagítaná. Ha tehát a takarmánytermelésnek nagyobb okszerűséget tulajdonítunk, ezt úgy értjük, hogy gazdaságilag kedvezőbb eredményt, azaz a lehető legnagyobb tiszta jövedelmet szolgáltatassa.

## Ujdonságok.

— Közgyűlés. Mindszenti község képviselőtestülete a hó 10-én délelőtt tartotta meg március havi rendes közgyűlését, a képviselők nagy érdeklődése mellett. A tárgysorozatot több interpelláció előzte meg s legérdekesebb köztük Korom Gáspár képviselőnek interpellációja volt. Az iskolai építkezések dolgában megtudtuk, hogy a központi leányiskola 56,920 koronájába került a költségnek, a fiúiskola létesítése 58,314 koronával, a két tanyai iskola építése 22,239 koronával s a csatornázások 2692 koronával vannak előirányozva. Az előirányzatot a közgyűlés elfogadta s legközelebb egy küldöttség keresi fel a minisztert a tervek jóváhagyása iránt. Valószínű, hogy az építkezések még ez évben befejeződnek. — A vasúti bizottság tagjává a közgyűlés egyhangulag Weisz Simon községi képviselőt választotta meg. — A márhalevek kezelésére vonatkozó szabályrendeletet a közgyűlés változatlanul elfogadta; a járási főszolgabíró által kívánt építkezések és beruházások eszközésére pedig egy albizottságot küldött ki. — Ellenben sajnálatraméltó, hogy a képviselőtestület megtagadta a Gajda Lajossal kötött haszonbérleti szerződés jóváhagyását s így a község lakossága meg van fosztva azon előnyöktől, hogy egy szakértő által kezelt faiskolából olcsó pénzért, helyben szerezhesse be nemesített faemeteit. A közgyűlés déli tizenkét óra után ért véget.

válaszom. Ha haragra lobbán, beszéld el, mit láttál, hadd háruljon én rám a büntetés.

Az udvari ember így tett. A császár azonban megértte a néma tanácsot és tisztjükből kitiltotta az előkelő urakat, akik sokat költenek és helyükbe tett kis embereket, akik keveset költenek és a kincses kamra nem sokára ismét megtelt.

### III.

Kemény parancsral ráparancsolt a császár a zsidókra, hogy szent könyveikben ezután ne buvározzanak, hitüket ne hirdessék, istenüket ne tiszteljék, hanem hódoljanak a császárnak, műveljék a római tudományt és a római istenek ünnepeit üljék. Aki vét a parancs ellen, halállal lakoljon.

Megrémültek az irástudók és a templomokban nem volt hirdetője az isteni ígének. Csak rabbi Akiba maradt a régi. A gyülekezetekben lángoló szeretettel tanította Isten szent tanait.

A rabbi életét féltette emiatt egy jó ba-

rátja és aggodó szóval intette, ne vétsen a császár akarata ellen. Mire a szent férfiú emígyen szólt:

— Hallgasd meg a mesémet, jó ember és tudni fogod, nagyobb veszedelem elhanyagolni isten tudományát, mint nem törődni a császár parancsával. A mesém, ime, ez:

A folyó partján sétálgatott egyszer a róka. Az éhség gyötörte és azon gondolkodott, hogy honnan szerezzen eleséget. Amint így töprengött, látja, hogy a víz színe alatt alig egy arasznyi mélységben temérdek kis hal menekül valami láthatatlan ellenség elől.

— Hátha egyet-kettőt ezek közül kicsalhatok — gondolta a róka és szóba áll egy halacskaival, aki egy percre éppen ott megpihent.

— Miért futtok kis halacska? — kérde nyájasan.

— Üldöz ősi ellenségünk, az elől futunk.

— No ezen lehet ám segíteni. Hiszen tudod talán, ifju barátom, hogy az én őszám, meg a te őszám testi-lelki jóbarátok voltak.

## Haladás!

Nem kell már a látszóhoz sem szij, sem táska sem pedig nagy zseb, miután egy alig pénz-tárcza nagyságú kis gépezet egy nyomásra kinylük és egy csavarás által a legtisztább mutató és tetszés szerint beállítható látszóvá változik át, amely ép oly távolra és tisztán mutat, mint a legnagyobb távcsövek. Tessék kirakatomban megtekinteni! Ugyisint villamos zseblámpa, villamos bot, amely egy nyomásra gyönyörű villamos világitást áraszt. Nincs tűzveszély! Szél el nem oltja! Nem kell gyufa! Éjjel-nappal készen és

kéznel van. Ugyisint villamos ébresztő-óra; éjjel egy gomb megnyomására az időt fényes világítás mellett mutatja. — Helyszüke miatt csak a következő néhány cikket sorolom fel szigorúan szabott árak mellett: látszóvek 2 frt 50 kr.-tól, hőmérő 40 kr.-tól, légsúlymérő 80 kr.-tól, szemüveg 65 kr.-tól és feljebb, pontosan orvosi rendelés szerint is kapható; szemüveg-tok 4 kr. Nikkel zseborá 1 frt 80 krtól, ezüst óra 2 frt 60 krtól, 14 karátos arany óra 11 frttől, fali óra 1 frt 40 krtól, ébresztő óra 1 frt 20 krtól, inga óra 1 frttől, 14 karátos aranygyűrű 2 frttől és feljebb. Óra bőrcsakó 4 kr., órakules 3 kr. Óraüveg minden nagyság- és vastagságban 6 kr. és 9 kr. Egy

Ha akard, megújítjuk az atyafiságos szövetséget. Nézd, amott azon a védett szigeten van az én tanyám, oda ugyan nem jöhet el az üldözőtök. Jertek velem oda és én megvédelek benneteket.

— Ugyebár — felelt a hal — te vagy az a híres róka, akinek okosságát ember-állat dicséri? Hát bizony okosabb is lehetnél, semhogy ilyen ajánlatot tégy nekünk. A víz a mi elemünk. A száraz föld nem az. És ha már a víz nem nyújt nekünk biztos és nyugodalmas menedéket, hát akkor a száraz föld hogy nyújthatna.

A róka megszegyenülve kullogott el a víz partjáról.

— Hát látod — így végzé a rabbi — ez az én mesém. A mi elemünk a tudomány, a hit, istennek az ő szent vallása. Ha ez nem ad nekünk védelmet, nélküle akkor hogyan boldogulunk.

óratisztítás 40 kr., egy órarugó betevése 32—52 kr. Azonkívül egyéb itt fel nem sorolt cikkek, ugyisint

### alkalmi ajándékok

#### a legolcsóbbtól a legfinomabbig

dús választékban, jutányos, szabott árban kaphatók. A leghíresebb órayarak készítményeiből raktáramban nagy választék. Chronometer, Glashütte és ütő zseborá vagy bármely komplikált javítások versenyképes árban eszközöltenek. Ugyisint látszerek és aranyműves munkák a legkomplikáltabbak is, készíttetnek.

Eladás kicsinyben és nagyban.

Vidéki megrendelésnél a meg nem felelő árut 8 nap alatt visszacserelem, vagy a pénzt az okozott költséggel együtt megtértem.

Egy óra biztosítása 1 évre bármilyen törés ellen 30 kr. Régi aranyat és ezüstöt legmagasabb áron megveszek vagy becserelek.

Alapított 1894.

**MISI ZSIGA, SZEGED**

Óra-, ékszer- és látszer-üzlet, raktár és külön javító-műhely.

Kárász-utca 14., a Profétával szemben, főtér.

— **Uj ügyvéd Mindszente.** Mult heti lapszámunk zárta után értesültünk csak arról, hogy derék földink: dr. Kertész Jenő ur f. hó 3-án az ügyvédi vizsgát jó sikerrel letette és ügyvédi irodáját Mindszente a jövő héten meg is nyitja. Ebből a ritka szerencséből ime második érte ez évben községünket. A jelen szerencséhez — habár kicsit elkésve — igaz, őszinte szívből gratulálunk!

— **Tanitógyűlés Mindszente.** A Csongrádvármegyei Tanító-Egyesület (Alföldi Tanító-egylet) tiszántuli járásköre, melyhez: Szentes, Szegvár, Mindszente, Fábiansébesyén és Teés községekben és az azokhoz tartozó tanyák és pusztákon működő egyesületi tagok tartoznak, folyó hó 17-én, csütörtökön délelőtt 10 órakor a központi leányiskola egyik tantermében tartja meg alakuló gyűlését. — Ugyanis a Csongrádvármegyei Tanító-Egyesület új alapszabályai értelmében a megyei tanítószövetség 5 járáskörbe osztotta be, u. m. a csongrádi, tiszáninneni, tiszántuli, szegedi, hódmezővásárhelyi járási körökre. Tekintettel arra, hogy a magyar tanítószövetség az idén augusztus havában országos egyetemes gyűlést akar tartani s annak tárgysorozatán levő pontjaihoz a járáskörök is hozzászólnak s ezáltal alakul meg először, a járásköri gyűlés igen érdekesnek ígérkezik. Hiszszük, hogy községünk a tanügyi embereit a megszokott szeretettel fogja fogadni.

— **A mindszenti Tejszövetkezet** ma, vasárnap délután két órakor tartja évi rendes közgyűlését a községháza tanácstermében, melyre a t. tagok ezuton is meghívattak.

— **Színét se lássa kend.** Beállít a tanyai atyafi az orvoshoz s kéri, vizsgálja meg, hogy mi a baja.

A doktor körülnézi, aztán rászól komolyan: — Hallja barátom, ha megakar gyógyulni, színét se lássa kend a bornak. Aztán jöjjön el egy hét múlva újra.

Egy hét múlva beállít András, de még rosszabb állapotban.

— Megmondtam ugy-e, színét se lássa kend a bornak, — boszankodik a derék orvos.

— Hászen, instálom, nem is látom, mentegetőzik az atyafi, — mert kulacsból iszok azóta.

— **Kétszáz koronás lopás.** Nagy Gáspár mindszenti polgár a napokban, amint az est ráterítette szürke takaróját erre a göröngyös sártekére, beállított Fehér Pál korcsmájába és vígan mulatozott jó bor és vigzeneszó mellett. Amint alább csappant a hangulat, Nagy Gáspár szempilláira ráült az álom himes pillangója. Boldogan aludta az igazak álmát az egyik asztal végénél. Ámde nagy lón a megdöbbenés, amint álom pillangója elröpült és Nagy Gáspár fölébredt. Ugyanis mándlija zsebéből valami ügyes tolvaj 180—200 koronával megrakott pénztárcáját elemelte. Hogy ki lehet az az enyveskezű jómadár, azt még csak sejteni se lehet, mert ugyanakkor nagyon sokan voltak a korcsmában. A bíróság folytatja ez ügyben a nyomozást, Nagy Gáspár pedig megfogadta, hogy bánatában nem iszik (?) egyideig bort.

— **Az élelmes vőlegény.** Egy kis szomszédos város intelligenciája nap-nap után az ottani szálló egyik termében szokott összegyülekezni, amely a társaskör helyiségeül szolgál. A társaskörben néhány év óta egy csinos leány szolgálta ki a vendégeket. Csöndes, derék leány volt, figyelmesen gondoskodott mindenkiről s ezért a klub tagjai nagyon megkedvelték. Egy este a vendéglős közölte vendégeivel, hogy a leány azon a napon szolgált nála utoljára, mert nemsokára férjhez megy. Amint a vendéglős eltávozott, a vendégek egyike fölkel és kijelentette, hogy méltányos dolog volna a leánynak hűséges szolgálataiért egy kis ajándékkal kedveskedni a lakodalom alkalmával. Azonnal elő is vett egy darab papirost és 100 koronát jegyzett a leány javára. A többi vendég is követte példáját és csakhamar jókora összeg gyűlt össze, amelyet rábirtak a vendéglősre, hogy adja át a leánynak. Nagy volt azonban másnap a meglepetés, amikor kiderült, hogy a

leány boldog vőlegénye az a jólelkű ember, aki előtte való este hozományt gyűjtött a menyasszonynak.

— **Tanyai magyar az irodában.** Imrei Tóth Gergő tyukja átsétált a szomszéd portájára és erősen kezdett legénykedni. Ezért aztán a szomszéd ilyen kedves kijelentést tett:

— Olyan szömtelen ez a jószág, mint a gazdája.

Hát persze, hogy pör lett belőle, mert csak nem engedi Imrei Tóth Gergő, hogy ilyen sértés essen a tyukján. Bejött hát a gazda, hogy megtudakolja az ügy mibenállását.

— Mi tetszik kérem? — tudakolja az ügyvéd-írnok. Az öreg megfoghatja nagy zsiros kalapját és kiböki:

— A pörömbe gyűttem.

— Hogy hívják?

Az ügyfél megmondta.

— Hát az ellenfelét hogy hívják?

A gazda gondolkozott egy kicsit, aztán szól:

— Cifra a neve.

Az írnok hallgat, de kis szünet után ismét kérdi:

— Hogy hívják az ellenfelét?

— Cifra a neve.

Kis vártatva megint kérdi az írnok:

— No eszébe jutott-e már?

— Hát mondom, hogy Cifra a neve.

Az írnok erre dühösen kifakad:

— Cifra, Cifra. De hát Karamatyalovicsnak, vagy Ikszimilicsinek, vagy mi a cifra ménkünek hívják!

— Hát Cifra Pista a neve no, hogy a ragya ott verje meg ahun van! — feleli Gergő bácsi pokoli flegmával.

— **Halálos leforrázás.** E hó 9-én történt Szegvár községben — mint tudósítónk írja — hogy Szőke Györgynek 3 éves Pista nevű fia a konyhában játszadoxva, a tüzhelyről magára rántotta egy fazékban levő két liternyi forró tejet s az egész testét, de különösen arcát annyira összeégette, hogy 10-én nagy kinok között meghalt. A szentesi kir. járásbírószág nyomban megejtette a boncolást és a gondatlan szülők ellen a büntető eljárást folyamatba tette.

— **Visszaélés a csongrádi borokkal.** Mindenki ismeri azt a hatalmas föllendülést, amelyet utóbbi időben a csongrádi borkivitel ért el. Kötő minőségénél fogva mind szélesebb tért hódít úgy a bel- mint a külföldi piacokon; a kereslet immár oly nagy, hogy a termelők nem képesek az annak megfelelő mennyiséget előállítani. A csongrádi nagy borkereskedők abbéli igyekezeteükben, hogy a rendeléseknek eleget tegyenek és így vevőiket lekössék, most Kecskeméten vásárolják össze a sokkal silányabb minőségű ottani borokat. Csongrádra szállítva onnan mint oda- való bort hozzák forgalomba. Hogy ez mily nagy mértékben árt a csongrádi bor jó hírnevének a bortermelők érdekeinek, azzal e lelketlen kufárok mit sem törődnek, feledve, hogy eljárásuk a kereskedelmi törvényekbe ütközik s mint ilyen, megtorlást követel.

— **Gyanus részegség.** Csongrádon a főtéren — mint tudósítónk írja — pénteken délután Farkas Mihály 12 éves Margit leányát eszméletlen állapotban találták. A gyorsan megjelent orvos bevitetvén a leányt egy közeli házba, megállapította, hogy a leány pár órával előbb lerészegedett. A gyermek délben még otthon ebédelt s ennek végeztével elhagyta szülei házat anélkül, hogy hirt adott volna távozásáról. Ebből, valamint más egyéb tünetekből az a gyanu merült föl, hogy a leány valamely erkölcstelen kísérletnek esett áldozatául.

— **A tüzbiztosítás államosítása.** Az utóbbi időben az ország több városában fölmerült az az eszme, hogy a tüzbiztosítás városi kezelés alá vétessék, de ezideig sehol se sikerült ezt az eszmét nyélbe ütni, mivel-hogy tudvalevőleg sok félnivaló van a városi kezeléstől. Most erre az eszmére rátetejéz Nagy Sándor eleki köztisztviselő, aki egy Budapest tanácsához intézett beadványában a tüzkár ellen való biztosítás államosításának előnyeit fejtegeti. A biztosításnak városi kezelésbe való vételét határozottan veszedel-

mesnek tartja a városok pénzügyi viszonyaira, ellenben az állami biztosítás szerinte még az is ajánlja, hogy ezzel a szocializmus kérdésének a megoldásához is közelebb jutnának egy lépéssel, mert az alaptökből parcellázhatna az állam a szegény néposztályok számára.

— **Mindszenti földek bérbeadása.** Holnap, hétfőn kezdődik a községi veteményföldek bérbeadása, szerdán pedig a felső vendéglőt adja hasznóberbe a község.

— **Elfogott könyöradamány gyűjtő.** Lang Rudolf 20 éves fiatalember a napokban házról-házra járt Szentesen azzal, hogy neki a főkapitány engedélyt adott könyöradamány gyűjtésére az állítólag Vácott leégett templom, iskola és háromszáz ház segélyezésé javára. Az adományt gyűjtő Langot Rác Sándor rendőr az utcán igazolásra szólította fel, ez azonban maga igazolása helyett elfutott és futás közben a könyöradamánygyűjtő könyvet úgy eldobta, hogy nem akadtak rá. A rendőr üzöbe vette a menekülőt és fászlító hajszá után el is fogta, be is kísérte a kapitányságra, ahol Lang minden fölvilágosítást megtagadott. A csavargó fiatalembert a kapitány tizenegy napi elzárásra ítélte el, aminek elszenvedése után eltoloncolják Budapestre.

— **Parasztbecsület.** Konc Mihály dr. csongrádi kir. aljárásbíró előtt esett meg ez a kis történet:

Gulyás Péter polgártárs bevádolta Deák Mihályt, hogy az öt csalónak, bitangnak nevezte. A bíró aztán a tárgyaláskor egyezségre hívja fel a feleket s különösen Deákot figyelmezteti, hogy egyezzek ki a panaszossal, mert különben alapos pénzbírság, meg egy kis ülés is lehet a vége.

Hát Deák kész is. Szépen bocsánatot kér Gulyástól és nyújtja a kezét. De az csak sunyin pislog és nem ad kezét.

— No — mondja a bíró — hát nem elég kendnek, hogy bocsánatot kér a panaszolt? Mit akar többet?

— Többet, többet — dohogja Gulyás, sz' eddig nekem semmit sem ígért. Hát ha én kezét adok neki, a bíró ur nem bünteti meg Deákot, — ha nem adok, fizet a bíróságnak vagy harminc pengőt, oszt én azt ingyen teyem. Fizesse nekem a felit, oszt akkor egyezködök. Mógér annyit az én böcsületöm.

Nem is békült ki Lukács semmikép sem — ingyen.

— **A Magyar Festőművészet Albuma.** A magyar könyvkiadványok terén, feltűnést keltő díszművel fog a „Pesti Napló“ olvasóinak karácsonyi ajándékkal kedveskedni. Címe: **A Magyar Festőművészet Albuma** és gyönyörű foglalatra lesz a magyar festőművészet remekeinek, Kupeczkytól és Mányokitól kezdve a jelenkorig, mikor Munkácsy Mihály, Székely Bertalan, Lotz Károly Benczur Gyula és Zichy Mihály vezetésével hatalmas gárda szolgálja a magyar festőművészetet. A magyar irodalomban nem jelent még meg ehhez hasonló nagy koncepciójú díszmű. Ötven nagyszabású magyar festmény fogja e díszmunkát ékesíteni, művészi reprodukciókban. E gyönyörű könyvet karácsonyi ajándékkal megkapja a „Pesti Napló“ minden állandó előfizetője és díjtalanul megkapja mindama új előfizetője, aki egész éven át fél vagy negyedévenként vagy havonként de megszakítás nélkül fizet elő a „Pesti Napló“-ra. A „Pesti Napló“ előfizetési ára: egy évre 28 kor. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, VI., Andrászi-ut 27.

— **Aki kertjét szereti, szép virágokat és kitűnő konyhakerti terményeket akar, az fedezze magszükségletét Mauthner Ödön cs. és kir. udvari magkereskedésében Budapest, Rottenbiller-utca 33. A cég idei árjegyzékét, mely 220 oldalra terjed, kívánatra mindenkinek ingyen küldi. Ezen árjegyzék**

az általánosan ismert, világhírű kitűnő magvakon kívül, még a különösen érdekes és meglepő konyhakerti- és virágujdonosságoknak egész sorozatát is tartalmazza.

— **Lapunk könyvnyomdájában egy intelligens családból való fiu tanulól fizetéssel felvétetik.**

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:  
Oloszkai Horváth Antal.

## Vasuti menetrend.

— Érvényes 1903. október 1-től. —

Szentes—Hmvásárhely—Szeged.

Szentesről indul 4 óra 47 perckor éjjel, — 8 óra 24 perckor délelőtt, — 5 óra 39 perckor délután.  
Szegvárról indul 5 óra 10 perckor éjjel, — 8 óra 48 perckor délelőtt, — 6 óra 10 perckor délután.

Mindszentről indul 5 óra 48 perckor éjjel, — 6 óra 24 perckor délelőtt, — 6 óra 46 perckor este.

Hódmező-Vásárhelyre érkezik 6 óra 46 perckor reggel, — 10 óra 15 perckor délelőtt, — 7 óra 39 perckor este.

Szegedre érkezik 7 óra 55 perckor reggel, — 11 óra 17 perckor délelőtt, — 10 óra 55 perckor este.

Szeged—Hmvásárhely—Szentes:

Szegedről indul 3 óra 30 perckor éjjel, — 2 óra 40 perckor délután, — 7 óra 20 perckor este.

Hódmező-Vásárhelyről indul 7 óra 22 perckor reggel, — 3 óra 50 perckor délután, — 8 óra 36 perckor este.

Mindszentre érkezik 8 óra 26 perckor reggel, 4 óra 54 perckor délután, — 9 óra 40 perckor este.

## Hirdetés.

A **Mindszenti Takarékpénztár** igazgatósága közhírré teszi, hogy a betét kamatlábat 1904. évi március hó 1-től kezdődőleg **4 és fél százalékban** határozta meg, mely körülményt az igazgatóság oly megjegyzéssel hozza nyilvánosságra, hogy a betevőknek jogukban áll betéteiket az alapszabály 125. §-ában megállapított felmondási határidő betartása mellett visszavenni, — különben betéteik után 1904. évi március hó 1-től 4 és fél százalék kamatláb fog számíttatni.

A kedvezően alakult pénzügyviszonyok folytán a Mindszenti Takarékpénztár előnyös föltételekkel, lényegesen leszállított kamatláb mellett nyújt hitelt a kölcsön-kereső közönségnek jelzálog, kölcsön-kötvény és váltóra. Mindszent, 1904. március hó 12-én.

**Mindszenti Takarékpénztár igazgatósága.**

## DEUTSCH KÁROLY

Első szegedi blouse-áruház

SZEGED, Kelemen-utca 7-ik szám.  
(Lengyel-palotával szemben).

Nagy raktár blousokból, pongyolákból, alsószojnya és kötényekből.

**Elek Ignác** 130. szám alatt levő csúcsi háza, mely az uraságé mellett van, szabad kézből eladó. Bővebb értesítés nyerhető a Grüner-irodában a tulajdonosnál.

**Megjelent.** Első legnagyobb magyar szabászati magántanulási tankönyv, 350 oldal, 410 rajzzal, fűzve: 10 korona, kötve: 12 korona, férfi- és női szabók részére. Fehérnemű szakkönyv 1 korona. Szabászatra tanítványokat elfogadok. 5—13

**Mehr Sámuel**, okl. műszabásztanító  
Budapest, VII., Kazinoy-utoza 36H.

### Biztos keresetet

nyújtunk minden állású egyének sorsjegyek eladásával új, törvényes módszerünk szerint. Nem részlet-üzlet. Ajánlatok intézendők:

„Sorsjegyletési bank“-hoz  
Budapest, VIII., József-körút 16. 5—26

## Alkalmi vétel!

Légszuszvilágítás bevezetése folytán 8 darab remek

## petróleum-csillár

egész diszes és egyszerűbb kivitelben, nagyon rövid ideig használva, minden elfogadható árban eladó

## Fonyó Soma

világítási cikkek üzletében  
SZEGEDEN, Oroszlán-utca 17.

Telefonszám 165.



**CLAYTON & SHUTTLEWORTH LTD**  
Budapest, Váci-körút 63,  
által a legutányosabb árak mellett ajánlatnak:  
**Locomobil és gőzcséplőgépek,**  
szalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyűjtők, boronák,  
**sorvetőgépek, Planet jr. kapálók,**  
szecskaavágók, repavágók, kukorica-morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egytetemes acél-ekék, 2- és 3-vasu ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

## Művészi kivitelű

## Képes-levelezőlapok

finom, illatos levélpapírok, elsőrendű tollak, írónok, irodai papírok, tinták, vonalzó, számológépek, levélborítékok, írónhegyezők, valamint mindenféle írószerek és papírárak csakis

## Horváth Antal

papirkereskedésében kaphatók legolcsóbban.

A legnagyobb világkiállításokon nyert aranyérmek nél többet ér a szolid munka. Ipartelepemen a legművésziesebb kivitelű vésnői munkák, arany, ezüst bélyegző pecsétnyomó czimerek, zászlószeg-vésések, himzőminták, monogrammok, fémdisztimények, butorveretek, a híres szegedi kurucz fokosok és hajdú-balták készülnek. Tervekkel és költségvetésekkel szívesen szolgál **Seelenfreund S.** SZEGED, Attila u. 1.

7—52

vésnőkmester, fémdiszműárú készítő.

Megrendeléseket elfogad HORVÁTH A. könyvnyomdája Mindszenten.

Nyomatott Horváth Antal gyorsajtóján Mindszenten.